

Súd: Okresný súd Stará Ľubovňa
Spisová značka: 4P/6/2018
Identifikačné číslo súdneho spisu: 8518200055
Dátum vydania rozhodnutia: 01. 02. 2018
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Jana Sroková
ECLI: ECLI:SK:OSSL:2018:8518200055.2

Uznesenie

Okresný súd Stará Ľubovňa vo veci starostlivosti súdu o mal. Q. F., nar. X. X. XXXX, trvale bytom X. S., F. XXX, t.č. bytom Detský domov Prešov, zast. kolíznym opatrovníkom Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Stará Ľubovňa, dieťa rodičov T. F., nar. X. X. XXXX a T. F., nar. XX. XX. XXXX, obaja bytom X. S., F. XXX, v konaní o zrušenie neodkladného opatrenia takto

rozhodol:

Súd z r u š u je neodkladné opatrenie nariadené uznesením Okresného súdu Stará Ľubovňa č.k. 4P/66/2017 zo dňa 20.6.2017, ktorým súd nariadil rodičom T. F., nar. X.X.XXXX a T. F., nar. XX.XX.XXXX, obaja trvale bytom X. S., F. XXX odovzdať mal. Q. F., nar. X.X.XXXX, trvale bytom X. S., F. XXX do starostlivosti DeD Prešov, Požiarnická 2.

odôvodnenie:

1. Rodičia mal. dieťaťa podali na tunajší súd návrh na nariadenie neodkladného opatrenia, ktorým žiadali, aby súd nariadil zákonným zástupcom mal. dieťaťa odovzdať maloletú Q. F., nar. X.X.XXXX do starostlivosti zariadenia na výkon rozhodnutia súdu a to do Detského domova Prešov, Požiarnická 3.

2. Návrh odôvodnili tým, že maloletá Q. sa narodila X.X.XXXX v S. nemocnici. Hneď po pôrode matka zistila, že dieťaťa je ťažko zdravotne postihnuté, veľmi sa zľakla a ušla z nemocnice, lebo nevedela, čo s dieťaťom bude robiť. Okrem Q. má s manželom ešte jednu dcéru T. F., nar. XX.X.XXXX, je zdravá, len bežne ochorenia. Býva v F. č.XXX v jednej izbe, kde má postieľku, manželskú posteľ, gauč, piecku a stôl. V domácnosti si kúria drevom. Vodu a elektrinu v dome nemajú. Mal. Q. bola po pôrode hospitalizovaná v Nemocnici v Poprade, následne v Ľubovnianskej nemocnici a tiež v Martine. Od 10.9.2015 bola pacientkou Hospicu sv. Alžbety v Ľubici. Od 12/2016 bola mal. Q. prepustená z Hospicu sv. Alžbety v Ľubici, nakoľko sa jej zdravotný stav zlepšil. Dieťa bolo prepustené do domácej starostlivosti. Spolu s manželom skúšali dieťaťu zabezpečiť celodennú starostlivosť, avšak dieťaťu nedokážu poskytnúť adekvátnu starostlivosť, nakoľko v domácnosti nemajú vytvorené vhodné podmienky. Mal. Q. pri zahlienení je treba často odsať hlien a nasadiť pri ťažkostiach s dýchaním kyslíkový prístroj, ktorý funguje na základe elektrickej energie. V domácnosti však elektrinu zavedená nie je. Z tohto dôvodu sa nemôžu o dcéru starať, boja sa. Po prepustení z hospicu a krátkodobom pobyte v domácom prostredí bola dcéra následne hospitalizovaná v Ľubovnianskej nemocnici a odtiaľ bola prevezená do liečebného ústavu v Dolnom Smokovci. Tohto času je dcéra opäť hospitalizovaná v Ľubovnianskej nemocnici. Dieťa počas všetkých hospitalizácií navštevovali tak často ako mohli, boli s dcérou v kontakte. Stará mama dieťaťa p. M. F., prejavila záujem o osobnú starostlivosť po konzultácii s ÚPSVaR oddelením SPOD a SK oslovili Ľubovniansku nemocnicu, či môže stará matka prísť na detské oddelenie, aby si vyskúšala starostlivosť priamo s dieťaťom v nemocničnom prostredí, avšak keď stará matka videla dieťa v nemocnici a zistila, aké úkony u dieťaťa treba zabezpečovať, skonštatovala, že takúto zvýšenú starostlivosť o mal. Q. nedokáže zabezpečiť.

Oslovili aj tetu mal. Q. pani M. P., ktorá s dieťaťom pomáhala keď sa Q. narodila, chodila s dieťaťom na vyšetrenia i do nemocnice. Tohto času má vážnejšie zdravotne problémy so srdcom a tlakom. Sama

chodí často na vyšetrenia a necíti sa dobre. Ani manžel s tým nesúhlasí, aby maloletej Q. zabezpečovala osobnú starostlivosť.

Dom, v ktorom bývajú patrí manželovým rodičom a majú tam len jednu izbu. Mesto X. S. nemá k dispozícii byt, do ktorého by sa mohli nasťahovať a kde by mali vhodnejšie podmienky. Z uvedených dôvodov žiadajú o umiestnenie dcéry do zariadenia, ktoré jej bude schopné zabezpečiť adekvátnu starostlivosť.

3. Okresný súd Stará Ľubovňa uznesením č.k. 4P/66/2017 zo dňa 20.6.2017 vydal neodkladné opatrenie a nariadil obom rodičom odovzdať mal. Q. F. do starostlivosti Detského domova Prešov /DeD/. Zároveň uložil povinnosť navrhovateľom podať návrh vo veci samej v termíne do 15.7.2017. Na základe oznámenia uvedeného zariadenia súd zistil, že mal. dieťa bolo do DeD prijaté dňa 22.6.2017. Dňa 6.7.2017 bol na tunajší súd podaný návrh na nariadenie výchovného opatrenia a teda na dočasne odňatie mal. dieťaťa z osobnej starostlivosti rodičov najdlhšie na šesť mesiacov odo dňa právoplatnosti rozhodnutia a nariadenie pobytu maloletej v DeD, Požiarnická Prešov za účelom zabezpečenia úpravy rodinných a sociálnych pomerov mal. Q..

4. Na základe uvedeného súd uznesením č.k. 4P/75/2017-18 zo dňa 30.10.2017 dočasne odňal mal. Q. F., nar. X.X.XXXX, trvale bytom X. S., F. XXX z osobnej starostlivosti rodičov T. F., nar. XX.XX.XXXX a T. F., nar. X.X.XXXX najdlhšie na šesť mesiacov odo dňa právoplatnosti rozhodnutia a nariadil mal. Q. F., nar. X.X.XXXX pobyt v Detskom domove, Požiarnická 3, Prešov za účelom zabezpečenia úpravy rodinných a sociálnych pomerov mal. dieťaťa s tým, že súd bude sledovať vykonávanie výchovného opatrenia v súčinnosti s orgánom sociálnoprávnej ochrany detí, Mestom Stará Ľubovňa a Detským domovom Prešov a zhodnotí jeho účinnosť.

5. Podľa § 2 ods. 1 zákona č. 161/2015 Z.z. Civilného mimosporového poriadku (ďalej len „CMP“) na konania podľa tohto zákona sa použijú ustanovenia Civilného sporového poriadku, ak tento zákon neustanovuje inak.

6. Podľa § 363 CMP súd môže aj bez návrhu zrušiť nariadené neodkladné opatrenie, ak sa zmenia pomery alebo ak odpadli dôvody, pre ktoré bolo nariadené.

7. Podľa § 339 zákona č. 160/2015 Z.z. Civilného sporového poriadku (ďalej len „CSP“) o zrušení neodkladného opatrenia môže súd rozhodnúť bez pojednávania. V prípadoch neodkladného opatrenia podľa § 334 a 338 majú dotknuté subjekty právo vyjadriť sa k návrhu na zrušenie neodkladného opatrenia.

8. Civilný mimosporový poriadok osobitne vymedzuje dôvody na zrušenie neodkladného opatrenia. Ak sú splnené predpoklady na zrušenie, musí súd rozhodnúť vždy samostatným uznesením. Samotné skončenie konania nespôsobuje zrušenie neodkladného opatrenia, ale súd o jeho zrušení musí rozhodnúť samostatným uznesením. Dôvodmi na zrušenie sú jednak zmena pomerov a jednak odpadnutie dôvodov, pre ktoré bolo nariadené. Neodkladné opatrenie môže súd zrušiť aj bez návrhu.

9. Súd na podklade listinných dôkazov dospel k záveru, že je dôvodné neodkladné opatrenie nariadené uznesením Okresného súdu Stará Ľubovňa č.k. 4P/66/2017 zo dňa 20.6.2017 zrušiť, a to podľa § 363 CMP. Rozhodol tak preto, že dôvody, pre ktoré bolo nariadené neodkladné opatrenie, už pominuli, nakoľko uznesením č.k. 4P/75/2017 zo dňa 30.10.2017 súd rozhodol vo veci samej.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je prípustné odvolanie, ktoré možno podať v lehote 15 dní odo dňa jeho doručenia na Okresnom súde Stará Ľubovňa, písomne, v štyroch vyhotoveniach. V odvolaní sa popri všeobecných náležitostiach podania uvedie, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh).